focpeacrsoM ypasueuu’q, TeopeM

1 YAMY BCSIKUX paspeLunsn npobnem...
Yocep,
AHINIMUCKMN NO3T CpeaHNX BEKOB.

bany-onpoc

Teopus 6e3 NpakTUKn

MepTBa M becnnogHa, npakTuka 6es
Teopun HEeBO3MOXXHa U nary6Ha.
ona Teopuun HY)XXHbl 3HaAHUA, ANA
NPaKTUKKN, CBEpX TOro, U ymeHme.




Bonpoebl:

1. JanTe onpeaeneHmne noHATUS YpaBHEHUE.

. UTo Takoe KopeHb ypaBHEHUA?

- TO 3HAYUT pelnTb YpaBHEHUe?

4. Kakne ypaBHEHUSA Ha3blBalOT PABHOCUIbHbLIMU?
5. UTO Takoe gonycTtumbie 3Ha4YeHns nepeMeHHbIX?

6. Kakme cBoMCTBa UCMOMAb3YIOT NPU peLleHnn
ypaBHEHNI?

/. Koraa npou3sBeneHne paBHO HyJO?
8. YpaBHEHME Kakoro BWAA Ha3bIBAETCH TMHEWUHBLIM?




H
BBITTOJTHNM YCTHO

1. ABNgeTca nmm 4ncso a
" KOpPHEM ypaBHeHUsa?

a) 2x—7=8, a=7/,5;
6) x2-x-20=0, a =5;
B) (x3 + 12) (x2 + 25) =0, a=2V2.



BbifosAHAM YCTHO

2. Hanan KopHu ypaBHEHUS

a) (x-3) (x+ 12) =0;

6) (6x—-5)(x+5)=0;

B) (X—8)(x+2)(x2+25)=0;
) 16x2-8x+1=0



[ MNnoTeHy3a NpAMOYroJibHOro
TpeyronbHuka 10 .

HauTu KaTeTbl, ecnm oanH U3
HUX Ha 2 6onblue Apyroro.



PeilueHue 3aaaum:

[MycTb X- NepBbIN KaTeT,
Toraa (Xx+2) — BTOPOU KaTerT.

_ 3Has, YTo no Teopeme lNNmdaropa B
APSIMOYro/IbHOM TpeyrofsibHUKe cyMma
KBaApaTOB KaTeTOB paBHa KBaapaTy
rMNOTEHY3bl, COCTaBMM YpaBHEHUE:

X2 + (X +2)% = 102
X2 + %2 +4x + 4 =10
2x%> +4x—-6=0




_ leMa-ypoka:

-
«OnpeneneHue

KBaApaTHOro ypaBHEHMA.

HenonHble.KkBaApaTHbIE
YPaBHEHUA».




OnpepenexHue

YpaBHeHNA BMAaA

ax2 +BxX+c=0,
raoe a, B, C—u4ucna, a # 0,
Ha3bIBAE€TCA KBaApPaTHbIM.



o - ..I
B KoadhdpuumeHTbl
KBaApaTHOro ypaBHEeHUNA

.L{Mcna a, B, C — KO3 MULMEHTbI KBaApPaTHOro
YpaBHEHUS.

a — nepsbIn kKO3pduumeHT (nepeg x2),a # 0; &

B - BTOpon KoadpduumeHT (nepen x);

C — cBoH60AHbIN YneH (6e3 X).



YKaXXurte, Kakue M3 AAHHbIX
¥ -ypaBHEeHW He ;IBanTc;l

KBaApaTHbIMM.
1.4x*+4x + 1 =0;
. O5x -7 =0:;
ax?-5x—-1=0;

49z +3x+4=0 /- +1=0

5.Vax2-6x+1=0; O- X2 - 1/x =0
6. 2x* = 0; 9. 2x? —x=0;

10. x%2 -16 = 0;
11. 7x2 + 5x =0;
12. -8x%=0;

13. 5x3 +6x -8= 0.




©  NMpoBepseém

~ 3apanume 1: 3anonHuTe Tabnuuy. 3anuwmTe

KO3(PMULIMEHTBI KBAAPATHOrO YpaBHEHMS.

YpaBHeHMe IlepBhIit Bropoi CBOOOHBIM
K03 huIeHT | K03hPUIUESHT 4JICH
a B C
1 |-5x2+7x-1=0 -5 7 -1
2 [2,8x2-7/15x+4=0 2,8 -7/15 4
3 [x2-0,2x-V5=0 1 20,2 58
4 |-x24+4=0 -1 0 4
5 |3/8x2-x=10 3/8 -1 0
6 |7x2=0 7 0 0




lpoBepsiem

- 3apaHue 2: 3anonHute Tabnnuy. CoctaBbTe

KBaZipaTHOE ypaBHEHME Mo ero KoammunLUmMeHTaM

0 YpaBHEHUE IlepBoin Brtopou | CBOOOIHBIM
IT KO PHUIMEHT | KOAPPUITUEHT YJICH
a B C
7 ox’> -5x-7=0 6 -5 -7
8 [-4x2+3x+1=0 -4 3 | i
0 |1/2x2 +V3=0 12 | \3
10 |-x>+1/3x=0 -1 1/3 0
11 | 2x2=0 2 0




ai

aHue 3. 3anonHuTe Tabnuy.

[IpoBeps

nBeagnuTe AaHHOE

ypaBHeHVe K Buay ax2 + BX + ¢ = 0 1 3anuwmTe
KO3(PULNEHTbI KBAAPaTHOrO YpaBHEHMUS.

YpaBHEHHE YpaBHEHHUE, KoadhdunpeHTs!
3allHCAaHHOE B BUJIEC a B C
ax>+Bx+c=0

12 [4x—-6x2+7 =0 6x>-4x +7 =0 6 -4 7
13 |x3/4 -0,2+3x=0 | 1/4x*+3x-0,2=0 | 1/4 3 - E
14 |4=-2x + x? x> +2x-4=0 -1 2 -4

15 |2x%-3x=5x-1 2x2-8x+1=0 2 -8 |
16 [(x-2)Bx-95)=0| 3x*-1Ix+10=0 3 -11 10
17 |(x-1)*=2x+4 x’-4x-3=0 | -4 -3




NMpoBepsiem
3apaHune 4. Kakoe 13 ymncen 1; -3 aBngercs
KOPHEM [1aHHOIro YpaBHEHMWSI.

2x2-3x+1=0; X =1

-X2-5x -6 =0, X = -3

20. 1/2x2+x-15=0;, x=1 n x=-3

21. 25x2-10x +1 = 0; HET KOPHEN

il

'E/\\

\




3ananve 5. BUADI
KBaAipaTHbIX YPaBHEHUN

HaszBanue YpaBHEHUE B OCco0EHHOCTD [Ipumepsnl
KBaJIPATHBIX 00I1IeM BU]IE (Kakue YPaBHEHUH
K02 (PUIECHTHI)

.]_BIHGHI/Iﬁ
QIAHBIC

ax2+Bx+c=0

d, B, C — 4ucia,
oTyinuHbIie OT

-x2-7x+1=0
1/3x2 + 5x -1=0

ax2 =0 B=0, c=0 2/3x2 =0
Hemnonusie x2 =0
ax2+c=0 B=0 x2-5=0
ax2 +B8x =0 c=0 x2-1/5x=0
[TpuBenennsie| X2 + BX +C =0 a=1 X2 -3x +5=0
x2-1/5x=0
x2-5=0

x2 =0




[TpoBepsiem

3anaHue 6: Kakue n3 aaHHbIX YpaBHEHUN SABAKOTCS

MOJSIHbIMKW, HEMOMHbLIMW, NPUBEAEHHBIMU. BnuwnTe npuMepbl
ypaBHeHUW B Tabnuuy 3agaHus 5.

x2-3x+5=0
-x2-7/7x+1=0
1/3x2 +5x-1=0

x2-1/5x =0
2/3x2 =0
X2-5=0

X2 =0




p_llpoBepaém

H CELELT WA
peobpa3ynTe KBagpaTHOE YypaBHEHNE B NPUBEAEHHOE.

1. X2-2x+5=0

2. X2 +6x-2=0

3. X2-2x=0

4. X2+ 3x—-1/3=0 _
50 X2-2x-25=0

6. X2 =0




@7 3anaHue. 8. lNMNoBegwn MWUHU-UECNIefoBaHNe
O KOPHSIX"HETOITHBIX KBaApaTHBIX ypaBHEHWIA.

1 Kos10HKA 2 KOJIOHKA 3 KOJI0HKA
Hosppumnens, | g — (), ¢ = () B=10 c=0
___ pAaBHEIIA
Ipumep 23x2 =0 -3x+5=0 4x2 -3x =0
Pemenue x2=0; -3x = - 5; X (4x -3) =0;
YPaBHEHUs x=0 x=15/3 x=0 mmu 4x -3 =0;
OtBert: 0 OtBeT: 5/3 4x = 3:
x =3/4
Otget: 0: 3/4
Bupumennn | 2302 = Q ax2 +c =0 ax2 +BX = 0

AJIropuT™M
peuieHust

1. Paznenum 06e yactu
ypaBHEHHS Ha a.

2. Ilonmy4aem ypaBHEHUE X]
=0

1.Ilepenecem cBOOOHBIN YJIEH B

MIPaBYIO YaCTh yPaBHCHHUS.
2. Paznenum o0e yactu

MOJTy9CHHOTO YPaBHCHHS Ha a.
3. [lonyyaem ypaBHeHUE: X * = - c/a

1. Pa3noxxuth JIEBYIO 4aCTh ypaBHEHUS
Ha MHOXKHUTEIU (BBIHECTH OOIIUMA
MHOXHUTENh X 332 CKOOKY).

2. [lomyuaem ypaBHEHUE

X (ax+B)=0.

3. IIpousBenenue pasuo 0, korga oauH
13 MHOXUTEJEHN paBeH 0.
x=0umax+B=0

4. Pemaem ypaBHeHHe

ax+p=0(0; ax=-p- x=-p5/a

Kopuu

EnuHcTBEeHHBII KOPEHb
x=0

1.Eciiu —c/a > 0, To ypaBHEHUE

HMEET IBaA KOPHA:

x=-V-cla u x=+v-c/a

2.Ecnu —c/a < 0, To ypaBHEHUE He

(o3

VYpaBHEeHUE UMECT IBA KOPHSIL:
x=0 um x=-18/a.

2 P B Y WAVAL RBR FAVAS 2B B WAR P &




»
| Bapuant

_ MaTeMaTMYeCKUU ANKTAHT

2 BapuaHT

. CoctaBbTe KBaJgpaTHOE YpaBHCHUE 110 €ro KO3 PUIMEHTaM U IPOBEPHTE,
ABJIACTCS JIM YKA3aHHOE YKUCJIO X KOPHEM 3TOr0 YPaBHECHHUS.

a=2, B=-3, c=1;x=1/2

a=3, B=-2,c=-1;x=-1/3

2. 3anuImTe KBapaTHOE YPaBHEHHUE, Y KOTOPOTO

nepBbIi KOADOUITUESHT paBeH 3,
BTOPOI1 KOA(PhUITMEHT paBeH — 3,

NepBbIi KOA(DPUITMEHT paBeH -5,
BTOPOI1 KOA(DDUITUEHT paBeH 3,

CBOOOJIHBIN 4jieH paBeH 0.

CBOOOJIHBIN 4jieH paBeH 0.

CBOOOJTHBIN YJICH PABHBI

3.3anuimTe NPUBEACHHOE KBAIpaTHOE YPABHEHUE, Y KOTOPOTO KO3 PHULIMEHT 1

-2

-3

:I 4. 3anuimTe HEMOJHOE KBAJIPATHOE YPaBH

€HUE, Y KOTOPOTO

HEepBbIA KO3 PHUIIMEHT paBeH — 3,
CBOOOJHBIN YJICH paBeH 7.
Pemute ero.

HEepBbIA KO3 PHUIIMECHT paBeH — 3,
CBOOOJIHBIN YJICH PaBEH S.
Pemute ero.

5. 3anuImuTe HEMOJIHOE KBAAPATHOE YPABH

€HUE, Y KOTOPOTO

NepBbIN KO3 PUIIMECHT paBeH 3,
BTOPO KOA()(PHUITUECHT paBeH 3.
Pemwure ero.

NepBbIA KOA()PUITMEHT PaBEH S,
BTOPOH KO3 (PHUITUECHT paBeH 7.
Pemure ero.




[IpoBepb aebn

-
1 BapuaHT

2 BapUAHT

12xe - 3x +1=0
X = 1/2 — KOopeHb YpaBHEHUS

3x*-2x -1=0
X = -1/3 — KOpeHb YpaBHECHHUS

OtBet: 0;5/3

2 13x2-5x=0 -5x2+3x=0
x*-2x-2=0 x*-3x—3=0
4 1=5%x2+7=0; -3x2 +5=0;
-5x* = -7; -3x? =-5;
x2="17/5; x2 =5/3;
X,= N7/5 u X,= \7/5 X = ~N5/3 wu X, = \5/3
Otser: -\7/5:\7/5 OtBer: -V5/3;V5/3
S [3x2-5x=0 5x2+7x =0
Xx(3x-5)=0 X (5x+7)=0
x=0 15000 3x-5=0 x=0 wumm 5x + 7=0
3x=5 5x=-17
x=5/3 x=-7/5

OtBet: 0;-7/5




